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Svar på interpellation (2014:14) av Anna Köning 
Jerlmyr (M ) om Bromma flygplats 

Anna Köning Jerlmyr ställde följande frågor till mig: 

 

1. Anser borgarrådet att Bromma flygplats ska vara kvar till 2038 i 

enlighet med gällande avtal? 

2. Vilka effekter bedömer borgarrådet att en uppsägning av avtalet och 

en nedläggning av flygplatsen i förtid skulle få på jobb och tillväxt i 

Stockholmsregionen? 

3. Är det borgarrådets uppfattning att det vore ett försvarbart 

användande av Stockholmarnas skattemedel att ta den omfattande 

kostnaden för att säga upp avtalet i förtid? 

4. Kommer majoriteten i Stockholms stad att lämna in en begäran om 

förhandlingsperson till regeringen? 

 

 

Stockholmsregionen har en stark tillväxt och befolkningen växer snabbt. 

En förutsättning för detta är att vår region har en god tillgänglighet med 

flyg. Det är därför angeläget att tillgängligheten med flyg till och från 

Stockholm ska bli bättre, inte minst från internationella destinationer.  

 

Gällande Bromma måste vi grundligt analysera regionens framtida behov 

av flyg och infrastruktur och hur det på bästa sätt kan organiseras. För att 

kunna påbörja ett sådant arbete krävs en tät dialog med regeringen. I den 

dialogen ska även eventuellt kostnader för stängningen av flygplatsen 

diskuteras. Vad vi vet i dag är att det värde som marken på flygplatsen 

betingar i dag inte är möjligt för staden att nyttja. När det är klart och en 

stängning inte hotar jobb och tillväxt är det möjligt att stänga Bromma 

flygplats.  

 

Regeringen har den 18 december 2014 utsett en utredare som ska ”pröva 

förutsättningarna för att utveckla flygkapacitet och öka möjligheterna till 

bostadsbebyggelse i Stockholmsregionen”. I uppdraget ingår att 
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tillsammans med Stockholms kommun möjliggöra förutsättningarna för 

en aktiv stadsutveckling med ett stort antal nya bostäder. Det kan, enligt 

regeringsbeslutet, handla om planering för kollektivtrafik, skolor, 

arbetsplatser och grönområden. Bland annat effekterna av ett ökat 

bostadsbyggande på tillväxt och näringslivsutveckling ska särskilt belysas.  

 

Vi kommer noga att följa regeringens utredning och avvaktar vidare det 

resultat som framkommer.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stockholm den 21 januari 2015 

 

Karin Wanngård  

 

 


